



## 嘉兴市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会昨召开

■记者 李雨婷

**本报讯** 昨天上午,嘉兴市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会在我市召开。嘉兴市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室常务副主任、嘉兴市卫生健康委主任王伟荣,平湖市人民政府副市长戴建忠,嘉兴市疾病预防控制中心主任陈中文出席新闻发布会。嘉兴市委宣传部副部长、市委网信办主任、市新闻办主任程恩光主持。

会议通报了全市最新疫情情况。浙江日报、嘉兴日报、平湖市传媒中心等媒体记者就“平湖这起疫情的溯源工作进展如何?对疫情风险的研判是怎样的?下一步我们将如何应对?”“这次疫情发生后,平湖市目前已采取了哪些措施,下一步将如何做好属地管理?”“目前‘三区’范围内居民的日常生活服务需求是如何保障的?”等问题进行了提问,相关负责人现场就记者们关心的问题进行了回答。

记者从发布会上获悉,截至3月14日上午10时,平湖报告新冠确诊病例8个,均与3月11日外省报告的确诊病例在平湖市有所交集,其中6例为场所共同暴露者,2例为共同生活者,目前均已纳入管控。疫情发生后,市、县两级防控指挥体系迅速激活响应机制,流行病学调查、核酸采样检测和“三区”划分等应急处置工作有序开展,对已排查到的密接、次密接及核心重点人员第一时间闭环管理。截至3月14日上午9时,此次疫情排查到在本市的密切接触者646人、次密切接触者175人,均已采样送检并落实管控措施;“三区”核酸检测,已累计采样21096人,完成有效检测21096人,结果均为阴性。

根据国家和省、市有关疫情防控工作规定,经专家组综合研判,平湖市已启动I级响应,划定了封控区、管控区、防范区“三区”范围,并第一时间向社会公告。

## 金山至平湖市域铁路浙江段可研获批

■记者 胡佳英

**本报讯** 日前,金山至平湖市域铁路浙江段可研率先获批。在之前召开的虹桥国际开放枢纽建设工作现场会上,浙沪两地签署金山至平湖市域铁路合作备忘录,这意味着上海段推进取得重大突破。如今浙江段可研率先获批,再加上上海段推进取得重大突破,将有助于加快该跨省市铁路项目的整体落地。

金山至平湖市域铁路是贯彻落实长三角一体化发展国家战略的重大基础设施项目,也是轨道上的长三角建设的标志性工程。项目建设有利于促进杭州湾北部近沪地区与上海的一体化、同城化。项目自上海金山铁路金山卫站引出,终止海盐县,总投资188.56亿元,全长52公里,其中浙江段长41.6公里,投资127.06亿元,共设独山港东站、独山港西站、乍浦站、林埭站(预留)、平湖南站、海盐开发区站、海盐东站7个车站,预计今年上半年开工建设。

项目建成后,将结束平湖市、海盐县没有铁路的历史,大大缩短平湖市、海盐县与上海中心城区的时空距离,平湖南站、海盐东站至上海南站分别仅需五六十分钟。满足两地一直以来“接轨上海、与沪同城”的期盼,更好地支撑虹桥开放枢纽南向扩展带,促进长三角区域更高层次的协同发展。

## 我市水利工程首获“南湖杯”金奖

■记者 林旭东 通讯员 何至人

**本报讯** 近日,嘉兴市水利学会公布了2021年度嘉兴市水利优质工程“南湖杯”评选结果,平湖市白沙湾至水口标准海塘加固工程荣获2021年度嘉兴市水利优质工程“南湖杯”金奖,这也是我市水利工程首次获得金奖荣誉。

水利优质工程“南湖杯”是嘉兴市水利建设工程的最高荣誉奖,奖金、银、铜三个奖项,由嘉兴市水利学会聘请相关专家组成评审委员会进行评审。其申报条件苛刻,认定程序严格,须经多道审核及评审环节,才能最终确定获奖名单。获奖项目标志着工程建设规范、设计创新、施工先进、质量优良、运行可靠、效益显著,达到嘉兴市先进水平。

据悉,平湖市白沙湾至水口标准海塘加固工程是浙江省“百项千亿”防洪排涝工程,是我市重大的投资项目。该工程将海塘防洪(潮)标准由原先的50年一遇提升至100年一遇,海塘加固长度9.451公里,概算总投资3.65亿元,2018年8月开工,2019年12月完工。工程建设过程中,参建各方周密部署,精心组织工程施工建设,全力抓好工程质量、进度、安全和投资控制,着力打造“平湖市水利工程高质量样板、安全文明标化工地样板、水利工程‘无欠薪’样板、全过程动态管理样板”四大样板,顺利完成了各项建设任务,工程质量被评定为“优良”等级,工程获评嘉兴市水利安全文明标化工地。工程建设以来,先后经受了“利奇马”“灿都”2个超强台风的袭击及“烟花”强台风正面登陆的考验,运行良好,充分发挥了防潮抗台、保障安全的作用。

# 疫情就是命令! 平湖启动I级应急响应,各方快速反应,与时间赛跑——携手勇毅行 共护一座城

■记者 胡佳英 林旭东

3月13日,我市发现1例新冠肺炎初筛阳性并经复核确认为阳性感染者。疫情就是命令,防控就是责任。以此为起点,平湖拉开了与时间赛跑,与病毒较量的大幕。及时公布相关情况,立即启动I级应急响应,全面启动核酸检测……在与新冠肺炎疫情抗争的战场上,平湖坚持人民至上、生命至上,坚决贯彻落实国家、省、嘉兴市有关疫情防控要求,第一时间投入战斗,秉持一个“快”字,做到快检测、快流调、快转运、快隔离,全面落实疫情防控各项措施,全力保障全市人民群众生命健康。

### 快速反应 发布及时

3月13日18时57分,市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室(以下简称“市防控办”)在“平湖发布”微信公众号发布《平湖市通报1例新冠肺炎阳性》。在平湖市疾控中心发现这例新冠肺炎初筛阳性并经复核确认为阳性感染者后,平湖市第一时间启动应急响应机制,并通过媒体平台向社会发布情况通报。

当天23时02分,在开展隔离管控、流行病学调查等各项应急处置措施后,我市通报了该例阳性感染者在平湖主要轨迹,要求

与该人员有接触或有轨迹交集的人员第一时间主动向单位、村社区或住宿宾馆报告,并配合做好流调及相关健康管理措施。

3月14日1时许,平湖再通报1例阳性病例,为我市首例阳性感染者的密接者,并公布其在我市的轨迹。10时,嘉兴召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会,介绍我市最新疫情情况及主要防控举措。当时,平湖报告新冠确诊病例8个,均与3月11日外省报告的确诊病例在平湖市有所交集,目前均已纳入管控。新闻发布会还针对群防群治、如何做好市民生活保障工作等问题作权威解答。13时31分,平湖公布了5例新冠肺炎阳性感染者的轨迹。

从快公布平湖疫情工作的每一个节点,从速公布新冠肺炎阳性感染者的每一个轨迹,这是平湖之责任,更是平湖之速度。眼下,战斗还在继续,信息还在更新。快速反应,发布及时,是为了争分夺秒与病毒赛跑,保障群众生命健康,是为了第一时间公布消息,消除群众疑虑,避免恐慌。接下来,我市将本着公开透明的原则及时发布疫情信息,引导全市群众支持、配合疫情防控工作,形成全市上下众志成城抗击疫情的良好氛围。

### 快速检测 筛查到位

3月13日傍晚我市发现首例新冠肺炎确诊病例后,我市立即行动,快速响应,立刻开展“三区”人员的核酸检测工作。随着新冠肺炎疫情形势的不断变化,昨天下午2时,我市当湖街道、曹桥街道、钟埭街道同步开展区域核酸检测。

“接到通知后,我们立刻行动,第一时间赶到了采集现场。”在当湖街道永丰社区耀江海德城进行核酸采样的医护人员告诉记者,他们医护人员24小时待命,统一听从调配,随时准备为疫情防控攻坚战贡献自己的力量。“核酸采样的流程我们不知道已经重复了多少次,虽然是第一次上‘战场’,但是我们都有信心、有决心,坚信我们能够打赢这场疫情防控攻坚战。”该医护人员说。

“请大家戴好口罩,主动保持一米距离,做好个人防护工作……”在一个个小区门口,前来进行核酸采样的市民全程佩戴口罩,自觉保持1米以上的距离。在当湖街道浩芳社区的东湖商贸城,顾建康带着一家人前来进行核酸采样。“我们昨天晚上进行了第一次核酸采样,今天接到社区发来的短信通知后,我们就立刻下楼进行采样了。”顾建康说,疫情防控没有人能置身事外,

做核酸检测不仅是对自己负责,更是对其他人负责。同样在浩芳社区的金色港湾,沈恺欣正由她父亲带领着进行核酸检测。“我父亲就从事疫情防控的相关工作,所以我们都全力支持政府的安排。”沈恺欣说,这次是她第二次进行核酸采样工作,采样结束后她父亲将继续奔赴抗疫一线,她以她父亲为傲。

截至昨天晚上8时左右,我市已累计核酸检测采样374000多人次,已出结果186000多人次,结果均为阴性。截至昨天晚上9时30分,此次疫情已排查到在本市的密切接触者1190人、次密接572人。

### 快速出击 保障充分

昨天上午,出租车司机顾小琴精神饱满地来到了市交通运输局二楼会议室待命。“我是自愿报名做志愿者的,哪里需要我们,我们就往哪里去。”顾小琴说,平时他们跑出租路况熟,前一晚他们就根据上级安排开展了重点人员接送工作,虽然忙到昨天清晨5时多,但休息没多久,她又火速赶到市交通运输局集合,接受新一轮派送任务。

现场,包括顾小琴在内的出租车司机依次领取了医用防护服、口罩、隔离面罩、医用手套等防护用品,并进行了车牌号、个人

信息登记工作。据了解,目前我市已征用平湖出租车近200辆,嘉兴出租车100多辆,接下来这些出租车将根据工作安排开展接送医护人员前往核酸检测点、转运核酸检测样本、接送密接人员前往指定隔离点等工作。

保障车辆整装待发,随时准备接受召唤。为坚决做好当前新冠肺炎疫情防控工作,切实降低疫情传播风险,保障维护群众的身体健康和生命安全,昨天平湖全市启动I级应急响应。根据I级应急响应要求,平湖全市范围内全面停工停业停学、关闭公共场所、停止人群聚集活动;在全市区内采取严格交通运输管制措施,且实施全市范围的交通检疫。另外,根据疫情防控需要和《中华人民共和国传染病防治法》等有关法律规定,所有村社区禁止非居住人员进入,限制居住人员进出,落实“健康码+体温测量”管理措施。

据悉,从昨天起,除应急保障车辆外,全市所有班线、包车和公交车暂停运营;公共自行车停止运营,市图书馆所有场馆,包括各镇街道分馆、“金平湖”智慧书房、汽车图书馆、健身客厅等,暂时闭馆。另外,部分窗口服务如市行政服务中心、交警大队也从昨日起暂停现场业务办理。

## 闻令而动 逆行出征 冲锋在前

# 平湖2.6万名党员筑成抗疫“红色城墙”



■记者 李雨婷 通讯员 顾伟杰 倪春军

**本报讯** “我在!我行!我上!”“我是党员,我冲锋在前!”……这两天的平湖,挑战不断;这两天的平湖,众志成城。自3月13日18时,我市疾控中心发现1例新冠肺炎初筛阳性并经复核确认为阳性感染者起,平湖1600余个党组织、2.6万名党员,闻令而动,逆行出征,迅速进入“战时”状态,以党员的责任和担当筑起平湖疫情防控的坚实屏障。

3月12日,派出战疫机动先

锋队队员103名,前往与上海交界的独山港镇、新埭镇、新仓镇、广陈镇核酸检测点配合开展秩序维护等工作;3月13日晚8时,派出战疫机动先锋队队员30名,协助当湖街道进行封控区全员核酸检测信息登记、秩序维护等;3月13日晚11时,派出战疫机动先锋队队员470余名,协助做好“三区”疫情防控工作……疫情就是命令,防控就是责任。面对周边错综复杂的疫情形势和平湖紧张的疫情防控局势,我市充分发挥党员干部带头作用,第一时间在市级机关部

门中组建疫情防控机动先锋队,动员党员干部积极响应、冲锋在前、支援一线。截至昨天下午5时,全市已集结市级机关干部精干力量3254名,并有3966人次先锋队队员先后下沉一线,在疫情防控的第一站,在秩序维护、顶岗执勤、志愿服务等各个岗位上,缓解一线防“疫”压力,助力平湖打赢疫情防控战。

“我是党员,我冲锋在前”“我是党员,有事您找我”……哪里任务最艰巨就冲向哪里,哪里形势最复杂就干在哪里,哪里有需要就出现在哪里。这几天,在我市的各个核酸检测点、各个卡口等关键环节中,党员的身影随处可见。昨天,主动参与“党员先锋岗”的古稀党员高仰生一天都忙碌在曹桥街道社区卫生服务中心、曹桥社区开元悦都小区等地核酸采样点的秩序维护中;新仓镇芦川社区党总支书记徐静静克服胸膜炎的疼痛,深入一线,事事亲力亲为,从协调到消毒消杀的规范到防疫物资的领取分发再到协助疾控部门完成密接者的集中隔离,一直忙碌到深夜也不停步;新埭镇杨庄浜村的党委委员李燕怀着8个月的身孕,仍每天忙碌在信息登记、信息核对等疫情防控第一线……

随处可见。昨天,主动参与“党员先锋岗”的古稀党员高仰生一天都忙碌在曹桥街道社区卫生服务中心、曹桥社区开元悦都小区等地核酸采样点的秩序维护中;新仓镇芦川社区党总支书记徐静静克服胸膜炎的疼痛,深入一线,事事亲力亲为,从协调到消毒消杀的规范到防疫物资的领取分发再到协助疾控部门完成密接者的集中隔离,一直忙碌到深夜也不停步;新埭镇杨庄浜村的党委委员李燕怀着8个月的身孕,仍每天忙碌在信息登记、信息核对等疫情防控第一线……

对自己的健康负责,也是对他人负责、对社会负责。在日常生活,要做到勤洗手、多通风、戴口罩、不聚集、少出门。封控区、管控区、防范区人员,要严格按照相关规定,执行好各自的防控职责,人人都做阻断病毒扩散蔓延的参与者。此外,疫情面前,人人要保持清醒的头脑,提高辨别能力,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造科学防疫、理性应对的社会氛围,齐心协力战胜疫情。

今年是虎年,就当有虎胆虎气、虎威虎劲。面对新冠病毒这

连夜出战,身着战袍,奔赴战疫一线。他们冒着风险,担起重任,加班加点进行核酸采样,用心用情守护群众生命安全。市级医院开通绿色通道,服务危急重症患者。医者大爱,凝聚起战胜疫情的中坚力量。

全民战疫,每个人都是战士。疫情防控打得效果怎么样,取决于科学防治的力度,也得益于全民参与的广度。在疫情面前,没有人可以置身事外,每个人都是战士。每个人都要将防控作为己任,做好自己的事情,既是

## 凝聚战疫强大合力

### ——一论众志成城坚决打赢疫情防控阻击战

■本报评论员

责任如山,合力战疫。3月13日,我市检出新冠病毒阳性感染者,疫情防控面临严峻形势。疫情就是命令!全市各级各部门积极响应,快速集结,凝聚战疫强大合力,共同守护我们的城。

全民战疫,党员干部身先士卒。疫情防控是一场没有硝烟的战场,也是检验党员干部初心使命的考场,唯有逆行而上,冲在一线、干在一线,方显担当。在平

湖,我们看到了战疫“红色力量”的迅速凝聚,一个个“党员先锋岗”、一支支党员先锋队集结在战疫一线,担起非常之责,以实际行动诠释党员本色。全市1600余个党组织、2.6万余名党员闻令而动,将疫情防控责任扛在肩上、抓在手上,落实在行动上,以付出和坚守,提振全民战疫的强大信心。全民战疫,医护人员责无旁贷。疫情防控,也是一场生命保卫战、健康守护战,医护人员治病救人,职责所在,义不容辞。疫情防控的号角吹响后,我市医护人员

对自身的健康负责,也是对他人负责、对社会负责。在日常生活,要做到勤洗手、多通风、戴口罩、不聚集、少出门。封控区、管控区、防范区人员,要严格按照相关规定,执行好各自的防控职责,人人都做阻断病毒扩散蔓延的参与者。此外,疫情面前,人人要保持清醒的头脑,提高辨别能力,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造科学防疫、理性应对的社会氛围,齐心协力战胜疫情。

今年是虎年,就当有虎胆虎气、虎威虎劲。面对新冠病毒这

头“猛虎”,我们更要保持“不怕虎”的气魄和勇气,勇往直前,众志成城战疫情;越要沉住气,不被当下的局面吓倒,而是迎难而上,凝聚起共克时艰的磅礴力量。

春风不负年年信。眼下正是花红柳绿、草长莺飞时节,春风没有缺席,春天就在身边。只要我们在春天里顽强奋斗,人人负责,人人尽责,鼓起这座城市抵御风险的强大力量,就一定能打赢这场疫情防控阻击战,迎来春光烂漫时。